

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

**ΤΜΗΜΑ Γ – Στοιχεία της αίτησης\*:**

(\*προς ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ: τα παρακάτω δεδομένα δύναται να δημοσιοποιούνται, να συλλέγονται και να χρησιμοποιούνται με την συγκατάθεση των ως άνω χρηστών, σε κάθε περαιτέρω διαδικασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, με την επιφύλαξη του Ν. 2472/1997 (με τις τροποποιήσεις του Ν. 3625/2007) και Ν. 3471/2006 για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως κάθε φορά ισχύει.)

1. Αιτούμενο/α* Φυτοπροστατευτικό/α Προϊόν/όντα	α/α	Εμπορικό όνομα	Δραστική/ες ουσία/ες	ΑΑΔΑ (αν υφίσταται)	ΡΡΡΑΜΣ (αποδεικτικό)
	1	EXIREL® 10SE	cyantraniliprole	-	Επισυνάπτεται

(\*προστίθενται όσες γραμμές είναι απαραίτητο)

2. Πεδίο εφαρμογής\*: Μανταρινιά

(\*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο της παραγωγής ή συγκεκριμένο σύστημα παραγωγής όπως βιολογική γεωργία, για το οποίο αιτείται η χρήση)

3. Στόχος: Ceratitis Capitata

(\*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο ανάπτυξης, για το οποίο αιτείται η χρήση)

4. Χρονικό διάστημα για το οποίο αιτείται η παρέκκλιση:	Έναρξη	Λήξη
	15/06/2024	15/10/2024
Αιτιολόγηση σε περίπτωση αιτρόβλεπτου κινδύνου*:		

(\*υποχρεωτικό για αιτήσεις με χρονικό διάστημα μικρότερο των δύο μηνών μεταξύ αιτούμενης ημερομηνία έναρξης και πρωτοκόλλου κατάθεσης της αίτησης)

5. Βασική αιτιολόγηση του κινδύνου\*:

Περιπτώσεις	Αιτιολόγηση
1) Απουσία εγκεκριμένων φ.π. και μη χημικών μεθόδων αντιμετώπισης για την αιτούμενη χρήση	<p>Τα τελευταία χρόνια, όπως συμβαίνει και στα πορτοκάλια και τα μανταρινία υποφέρουν από την Μύγα Μεσογείου, η οποία χρόνο με το χρόνο απασχολεί ολοένα και περισσότερο.</p> <p>Οι δραστικές ουσίες που έχουμε πλέον στη διάθεσή μας για την χημική καταπολέμηση της Μύγας στα μανταρινία είναι οι:</p> <p><b>Πυρεθρίνες:</b> Lamda cyhalothrin &amp; Deltamethrin.  <b>Νεονικοτινοειδές:</b> acetamiprid  <b>Εντομοπαθογόνος μύκητας:</b> <i>Beauveria bassiana</i></p> <p>Επί της ουσίας μπορούμε να διαπιστώσουμε πως η χημική καταπολέμηση της Μύγας, εμφανίζει κενά και βασίζεται κατά κύριο λόγο σε 2 διαφορετικές ομάδες τρόπων δράσης (IRAC groups 3A &amp; 4A) και σε σκευάσματα του εντομοπαθογόνου μύκητα τα οποία όπως αναφέρεται στις σχετικές ετικέτες προτείνεται «να εφαρμόζονται όταν οι πληθυσμοί των εντόμων είναι σε χαμηλά επίπεδα. Σε περίπτωση μεγάλου πληθυσμού εντόμων δύναται να συνδυαστούν με κατάλληλα εγκεκριμένα εντομοκτόνα σκευάσματα, περιλαμβανομένων των θερινών παραφινικών λαδιών».</p> <p>Προκειμένου να είμαστε σε θέση να προσεγγίσουμε το πρόβλημα, χωρίς εκπτώσεις στην ασφάλεια χρηστών και καταναλωτών, αλλά και να μπορέσουμε να διαχειριστούμε αποτελεσματικά την πιθανότητα εμφάνισης ανθεκτικότητας, είμαστε υποχρεωμένοι να αναζητήσουμε νέες, επιπρόσθετες λύσεις. Με αυτή μας</p>

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

		<p>την επιστολή, αιτούμαστε προς την υπηρεσία σας την χορήγηση της κατ' εξαίρεσης έγκρισης του εντομοκτόνου EXIREL 10SE (cyantraniliprole 10% β/ο) της εταιρείας FMC για ψεκασμούς καλύψεως εναντίον της Μύγας Μεσογείου στην μανταρινιά.</p> <p>Να υπενθυμίσουμε πως η υπηρεσία σας σε σχετική μας αίτηση είχε γνωμοδοτήσει θετικά σχετικά με την κατ' εξαίρεση έγκριση του συγκεκριμένου προϊόντος για ψεκασμούς καλύψεως εναντίον της Μύγας Μεσογείου στην πορτοκαλιά για το διάστημα 01.06.2023 έως 28.09.2023. Ακριβώς οι ίδιοι λόγοι και ανάγκες συντρέχουν και για την μανταρινιά. Το συγκεκριμένο προϊόν, από την προσωπική εμπειρία των μελών μας κατά το 2023, εμφάνισε πολύ υψηλή αποτελεσματικότητα ενάντια στη Μύγα Μεσογείου, ενώ αξίζει να σημειώσουμε πως το EXIREL 10SE ανήκει στην χημική ομάδα των ανθρανιλικών διαμιδίων και έχει εντελώς διαφορετικό και νέο τρόπο δράσης (IRAC group 28) σε σχέση με όλα τα εγκεκριμένα σκευάσματα στην καλλιέργεια της μανταρινιάς.</p>
5.1)	Ανάγκη κάλυψης μιας καλλιέργειας σε διαφορετικό βλαστικό στάδιο από αυτό που δύνανται να καλύψουν τα εγκεκριμένα φπ	

(\*επιλέγονται οι περιπτώσεις που ανταποκρίνονται στην αίτηση, οι υπόλοιπες να διαγραφούν

\*\* με παράθεση οικονομικών στοιχείων και στοιχείων αντικτύπου

\*\*\* σύμφωνα με διεθνείς και εθνικές βάσεις δεδομένων και καταγραφών, όπως HRAC, IRAC, FRAC, Γάλλανθος)

6. Περιορισμός της αιτούμενης χρήσης\*:

1. Στις Περιφερειακές Ενότητες:	α/α	Π.Ε.
	1	ΑΡΓΟΛΙΔΟΣ
	2	ΛΑΚΩΝΙΑΣ
2.	3	ΗΛΕΙΑΣ
3.	4	ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

**ΤΜΗΜΑ Δ – Στοιχεία φυτοπροστατευτικού προϊόντος\*:**

(\*συμπληρώνεται ξεχωριστά για κάθε ένα από τα αιτούμενα φ.π.)

Εμπορικό όνομα	Δραστική/ες ουσία/ες	ΑΑΔΑ (αν υφίσταται)	Αρ. Πρωτ. Άδειας Διάθεσης στην Αγορά* (αν υφίσταται)
EXIREL® 10SE	cyantraniliprole	-	-

(\*για φυτοπροστατευτικά προϊόντα που διατίθενται στην αγορά, καταγράφεται το αρχικό και κάθε συμπληρωματικό της άδειας διάθεσης στην αγορά πρωτόκολλο)

**Υπεύθυνη δήλωση του κατόχου ή του υπεύθυνου της άδειας διάθεσης στην αγορά :**

Ο κάτωθι υπογράφων ως νόμιμος εκπρόσωπος του/της: FMC ΧΗΜΙΚΑ ΕΛΛΑΣ ΜΕΠΕ

Κάτοχος/υπεύθυνος της άδειας διάθεσης στην αγορά του παραπάνω φυτοπροστατευτικού προϊόντος, δηλώνω υπεύθυνα ότι τα επισυναπτόμενα στοιχεία είναι αληθή και ανταποκρίνονται στην ανάγκη χορήγησης κατ' εξαίρεση άδειας διάθεσης στην αγορά για το φυτοπροστατευτικό προϊόν που αναφέρεται παραπάνω.

Δηλώνω υπεύθυνα ότι τα επισυναπτόμενα στοιχεία είναι αληθή και ανταποκρίνονται στην ανάγκη χορήγησης κατ' εξαίρεση άδειας διάθεσης στην αγορά για το φυτοπροστατευτικό προϊόν που αναφέρεται παραπάνω.